



王云峰 骨伤科副主任医师 副院长

专长:擅长运用中西结合方法治疗骨伤科,如各种骨折、关节脱位、筋伤、内伤、风湿及类风湿关节炎、颈肩腰腿痛等,能独立开展外科及骨伤手术,临床经验丰富。

坐诊时间:周二上午、周四上午(大版区)。

王友恒 中医副主任医师

专长:能开展各类痔疮、肛瘘手术,特别是对复杂性肛瘘及肛门囊肿的预防根治颇有功效,并擅长治疗急慢性前列腺炎、前列腺增生、各种非淋性尿道炎等泌尿系感染性疾病。

坐诊时间:周三、周六、周日(北门分院)。

82岁长寿老人李春元

## 人生有三乐 独乐乐不如众乐乐

□记者 叶子



10月19日下午3时许,市老年人活动中心内,一场老人门球比赛正如火如荼地进行着。赛场内,一位头发花白的裁判引起了记者的注意,这位老人就是李春元,出生于1933年,今年已过82岁。目前,李爹爹与老伴生活在一起,两老互敬互爱,互帮互助,生

活十分美满。

知足常乐

“我觉得我的人生可以用三大‘乐’来概括,首先就是知足常乐。”李爹爹介绍,他年

轻时是中国人民解放军第195医院的一名外科医生,因为患有多种疾病,且动过几场大手术,43岁那年便早早的病退下来。

“以前我常常想,如果不患病,现在的职称一定也很高了,但随着年岁增长,我的想法也在发生转变。”李爹爹说,年轻时,常常会觉得自己身体不争气,而现在回过头来想想,跟自己一批的战友好些都已经故去,跟他们比起来,能看到今天这么富强的祖国,他已经倍感满足。

### 助人为乐

李爹爹酷爱门球,这一打就是18年。“门球看起来像高尔夫运动,其实不是,也没有高尔夫那么精英化,如果有兴趣玩球类运动的话,十个老人打一场门球,分享团队合作共赢的乐趣也是很不错的。”李爹爹介绍,除了门球外,他每天还要打一个小时的羽毛球。

“退休后我就特别注重锻炼身体,你看,我现在的身体在同龄人里还算是很硬朗吧!”李爹爹乐呵呵的介绍,门球具有场地小、比赛时间短、运动量小、安全等特点,是一项没有身体接触,注重个人竞技发挥的休闲运动项目。

记者还了解到,老年人活动中心每年需要值班4次,每次值班一个礼拜。而李爹爹则把在场地值班的重任大部分都揽在了自己身上。他说,每次值班时,场内的卫生以

及茶水的安置他都会布置妥当,让大家玩得更加舒心。

### 自得其乐

据了解,李爹爹一生共养育3名子女,现在子女们就算工作再忙,每个月也会回来看望老人两三次。“我的三个孩子,现在有两个在温泉,最远的也是在武汉,回来非常方便。”说起孩子们,李爹爹露出自豪的神情,他告诉我们,除了每月按时回家,每逢年过节与两者的生日,孩子们也都会带上孙子回来看望他们,从不忘记。

“和气”、“实在”、“朴素”、“是个大好人”。这些都是与李爹爹一起打门球的罗爹爹给出的评价。

说起长寿的原因,李爹爹觉得这与他这些年的锻炼以及积极向上的心态密切相关。“我基本不会让自己闲着,一有空闲就会参加各种文体活动,除此之外我还关心国家的小事,《香城都市报》我家里也是每年都在订的。”李爹爹说,现在老人有的会患得患失,很害怕自己会患上老年痴呆之类疾病,其实与其害怕不如提前预防,做做运动,动动脑,自然会健康长寿。



长寿老人谈养生

(征集长寿老人、健康老人的养生之道,联系电话:15272725520)

## 咸宁市中心医院 同济咸宁医院 利用太阳能 建环保生态医院

### 节约成本 减少污染

记者 叶子  
通讯 员汪姣慧

整齐划一的平板式太阳能热水器、简洁明亮的外保温层……2011年,咸宁市中心医院整体搬迁后,由华中科技大学同济医院全面托管,冠名“华中科技大学同济咸宁医院”。目前,医院总建筑面积为10万平方米,并在建筑设计上积极推广绿色建筑。在相关部门的鼓励支持下,医院采用大量的可再生能源技术,使该院年用电量环比下降5%,年用水量环比下降10%。成为功能高效化、布局合理化、流程人性化、就诊温馨化、环境庭院化的现代化医院。2014年更是得到了国家和省机关事务管理局颁发的节约型公共机构示范单位奖章,为推进全市公共机构节能工作树立了典范,受到了广大患者以及医护人员的好评。

“大型综合性医院医疗技术的进步,诊疗设备配置的完善,对医疗环境人性化的需求,使得现代医院建筑体量趋于庞大,功能日益复杂,随之而来的是医院建设初期投资、日常运营维护费用和能耗的持续攀升。所以,如何节能降耗是医院管理的一个重要主题。”咸宁市中心医院同济咸宁医院动力科科长江海介绍,通过多次研讨,他们一致认为太阳能光热系统是目前

太阳能运用最广的技术之一。

“太阳能热水系统作为最常用的热水系统已走进了千家万户,作为人们最常用的热水系统之一,它既解决了环保问题,又降低了生活热水的运行成本。”江海说,虽然太阳能热水系统是运用了可再生能源,但普通用户对于太阳能热水系统的运用还停留在表面阶段,大家只是在运用太阳能,却没考虑将太阳能的运用达到

最大化。

为了减少环境的污染,保证能源的可持续利用,就必须改变现有的能源结构,重视新能源的开发和利用。江海告诉我们,有建筑可再生能源技术应用具有广阔的市场前景和推广价值,可以用于各类锅炉系统的节能改造以及系统升级中,既能达到节约运行费用的目的,又可对保护生态环境产生积极作用。

### 二次利用 更加节能

“我院可再生能源示范应用面积为5.5万平方米,根据对医院热水需求利用实际情况的考察,太阳能所产生的热水主要用在生活热水上,医院热水的实际平均用量为50吨/天,而太阳能的热水产量会达到57吨。”江海指出,在普通的运行模式下,这多余的7吨热水对其他方面没有做充分的利用,几乎完全被浪费。

“我们后来通过考察发现,医院的锅炉补水系统和空调补水系统都是用的冷水补水,利用冷水补水则需要对冷水进行相应的加热后再做利用。”江海介绍,如果剩余的7吨热水用于锅炉补水系统和空调补水系统的补水,则可以免去冷水补水加热的过程,能产生相应的实际效益。其中可以起到节能的效果,预计天然气用量可节约3%-5%。同时,也使太阳能热

水系统所产生的热水得到了充分的利用,使太阳能利用率达到最大化。

随后,咸宁市中心医院向咸宁市公共机关事务管理局和咸宁市筑建委节能办提出能源改造的申请,在咸宁市公共机关事务管理局和咸宁市筑建委节能办大力支持与帮助下,2015年9月25日医院太阳能水及太阳能水二次利用工程圆满完成并投入使用。

### 倡导节能 人人有责

全球气候变化正深刻影响着人类生存和发展。我国处在工业化、城镇化快速发展阶段,面临的环境压力尤为突出。江海说,咸宁市中心医院楼顶屋面面积尚有空余,将来医院打算在现有的屋面上铺设太阳能电池板,供于医院多数医疗设备用电、日常照明和应急用电,做到能源使用最大化,减少医院现有的用电损耗。

“利用设备节能是医院节能的手段,倡导人人节能才是医院节能的核心。我们不仅要在硬件设备上多动脑筋,做到节能最大化,更要从小

事做起一点一滴的节约起来。”在江海看来,我们每个人,都有责任帮助我们的医院继续传承、发展,在节能降耗、降低成本的这个关乎医院发展的关键环节中,发挥积极作用,努力倡导低碳生活。

他呼吁,日常生活中,大家要自觉养成健康、文明、低碳、节约的良好习惯,促进绿色低碳消费,推广节能降耗知识,带动更多的人自觉参与到节能活动中来。对发生在身边的能源浪费现象,要敢于批评,互相监督,共同致力于能源

节约。节能降耗重在实践,贵在坚持。在保证安全工作效率的情况下,促进节能降耗增效。节约无小事,节约就在举手投足间。

